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Tutorial sobre Asintotas Verticales y Horizontales

Introduccion

En el analisis de funciones, las asintotas son lineas que la grafica de la
funcidén se aproxima a medida que la variable independiente se acerca a un
valor especifico o se aleja hacia el infinito. Las asintotas pueden ser verticales,
horizontales o inclinadas. En este tutorial, nos enfocaremos en las asintotas
verticales y horizontales utilizando limites y ejemplos graficos.

Asintotas Verticales

Una asintota vertical ocurre cuando la funcién se aproxima a un valor
infinito (positivo o negativo) a medida que la variable independiente se acerca
a un valor especifico. Matematicamente, si f(x) tiene una asintota vertical
en r = a, entonces:

Ejemplo 1: f(z) = -

Para encontrar las asintotas verticales, buscamos los valores de x que
hacen que el denominador sea cero.

r—2=0—= x =2

Entonces, * = 2 es una asintota vertical.

Limites:

lim — 400
r—2+ xr — 2




lim —
r—2— T — 2

Grafica:

import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt

X = np.linspace(0, 4, 400)
y=1/ (&x - 2)

plt.axvline(x=2, color=’r’, linestyle=’--’)
plt.plot(x, y, label=r’$f(x) = \frac{1r{x-2}$’)
plt.ylim(-10, 10)

plt.legend()

plt.title(’Asintota Vertical en $x = 2§°)
plt.grid(True)

plt.show()
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Asintotas Horizontales

Introduccion

En el analisis de funciones, las asintotas horizontales son lineas a las que la
ografica de una funcién se aproxima a medida que la variable independiente se
aleja hacia el infinito, ya sea en la direccion positiva o negativa. Una asintota
horizontal indica el valor al que se acerca la funcién cuando x tiende a oo o
— 00,

Definicion Matematica

Una asintota horizontal de la funcién f(x) es una linea horizontal y = L
tal que:

lim f(z) =1L

r—r 0




lim f(x) =L

r—r— 00

Eisto significa que a medida que x tiende a infinito positivo o negativo, el
valor de f(x) se aproxima a L.

Ejemplo 1: f(z) = =&

Para encontrar las asintotas horizontales, evaluamos los limites cuando
x tiende a 0o y —o0.

Calculo de Limites

Limite cuando ¢ — oo:

) 2 ) 2
lim = lim - =2
r—oo x4+ 1 r—oo | 4 -
Limite cuando x — —oco:
2x 2
lim = lim - =2
r——oo I + 1 x—>—<><>1-|—5
Entonces, y = 2 es una asintota horizontal.
Grafica:
import numpy as np
import matplotlib.pyplot as plt
X = np.linspace(-10, 10, 400)
y=2x*xx/ (x+ 1)
plt.axhline(y=2, color=’r’, linestyle=’--7)

plt.plot(x, y, label=r’$f(x) = \frac{2xt{x+1}$’)
plt.legend()

plt.title(’Asintota Horizontal en $y = 2$’)
plt.grid(True)

plt.show()




Asintota Horizontal en y =
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Ejercicios Propuestos sobre Asintotas Verticales y
Horizontales

Ejercicio 1

Funcion: f(z) = 3;22__42

1. Asintotas Verticales:

» Encuentra los valores de x que hacen que el denominador sea cero.

» Determina los limites laterales para confirmar la existencia de las
asintotas verticales.

2. Asintotas Horizontales:

» Fvalta los limites cuando x tiende a oo y —oo para encontrar
posibles asintotas horizontales.




Solucion:

s Asintotas Verticales:

P —4=0 = 1 =42

Entonces, r = 2 y x = —2 son asintotas verticales.
17 3% — 2 N
im = 400
r—ot+ 12 — 4
1t 3x2 — 2
im = —00
T—2~ 5132 — 4
17 3x2 — 2
im = —00
z—s—o+t x2 —4
17 312 — 2 N
im = 400
rT——2" 5132 — 4
= Asintotas Horizontales:
o 3x% =2
xli{go 2 —4 3
3x2 — 2
lim =3

t——o00 x2 —4

Entonces, y = 3 es una asintota horizontal.

Ejercicio 2

Funcion: f(z) = 3;2__31

1. Asintotas Verticales:

= Encuentra los valores de x que hacen que el denominador sea cero.

» Determina los limites laterales para confirmar la existencia de las
asintotas verticales.

2. Asintotas Horizontales:

» Evalia los limites cuando z tiende a oo y —oo para encontrar
posibles asintotas horizontales.




Solucion:

= Asintotas Verticales:
r—3=0—= x=3
Entonces, £ = 3 es una asintota vertical.

o
lim = + 00
r—3+ r—3

ox? -1
lim = —0O
r—3— L — 3

s Asintotas Horizontales:

) r? — 1
lim N
rxr—o00 T — 3

) r?—1
lim s
r——00 T — 3

No hay asintotas horizontales porque el grado del numerador es mayor
que el grado del denominador.

Ejercicio 3

Funcién: f(x) = 52"";3;2?‘;’3

1. Asintotas Verticales:

» Encuentra los valores de x que hacen que el denominador sea cero.

» Determina los limites laterales para confirmar la existencia de las
asintotas verticales.

2. Asintotas Horizontales:

» Evalta los limites cuando x tiende a oo y —oo para encontrar
posibles asintotas horizontales.




Solucion:

s Asintotas Verticales:

3
20° +3=0 = x = —4 5
Entonces, z = — ¢ % es una asintota vertical.

) 53 — 2

lim 2 = 400
T—>— 3 3/2Jr 227 + 3
) 513 — 21

lim = —00

T—>— X 3/2_ 213 + 3

s Asintotas Horizontales:

. bxd—2x 5
lim = —
r—oo 213 + 3 2
) 523 —2x 5§
lim = —
r——oc0 213 + 3 2
Entonces, y = % es una asintota horizontal.

Ejercicio 4

Funcion: f(z) = &2

x2+1

1. Asintotas Verticales:

= Encuentra los valores de  que hacen que el denominador sea cero.

» Determina los limites laterales para confirmar la existencia de las
asintotas verticales.

2. Asintotas Horizontales:

» Evalta los limites cuando x tiende a oo y —oo para encontrar
posibles asintotas horizontales.




Solucion:

s Asintotas Verticales:
No hay valores de x que hagan que z?+1 = 0, asi que no hay asintotas
verticales.

s Asintotas Horizontales:

2
—1
lim ——— =1
2
— 1
lim * =1

r——ocox2+1

Entonces, y = 1 es una asintota horizontal.

Conclusion

Eistos ejercicios te ayudaran a practicar la identificacion y el calculo de
asintotas verticales y horizontales en diversas funciones. Utiliza los limites
para determinar el comportamiento de las funciones y confirma tus resultados
con representaciones graficas cuando sea posible.
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